

Газета для любознательных родителей и их  
замечательных детей

# «ЛУЧИК»

Выпуск №17 октябрь 2022г.

Тема номера:

## «Хлеб всему голова»



### Читайте в номере :

- Колонка редактора  
«История хлеба на Руси»;
- Всемирный день хлеба;
- Международный день  
пожилого человека;
- Акция “Посылка солдату”;
- День рождение Коста;
- Всемирный день отца;
- «Золотые мгновения  
осени».



### Уважаемые родители!

Вы также можете получать ответы на вопросы и информацию о деятельности нашего детского сада на сайте [ds71.amsvld.ru](http://ds71.amsvld.ru)

Свои вопросы, отзывы и предложения вы можете присылать на электронный почтовый ящик : [vladmdou71@mail.ru](mailto:vladmdou71@mail.ru)

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное  
учреждение детский сад №71 «Планета детства»  
г.Владикавказ

### Колонка редактора:

#### История хлеба на Руси.

Один из самых популярных продуктов в мире – это, конечно же, хлеб. Поэтому не удивительно, что у него и есть свой праздник – Всемирный день хлеба (World Bread Day), который отмечается ежегодно 16 октября.

Праздник был учрежден в 2006 году по инициативе Международного союза пекарей и пекарей-кондитеров. А выбор даты обусловлен тем, что 16 октября 1945 года была создана Продовольственная и сельскохозяйственная организация ООН, которая занималась решением проблем в развитии сельского хозяйства и его производства. Кстати, к этому же событию приурочен и ещё один праздник – Всемирный день продовольствия.

Сегодня в каждой стране есть свои традиции приготовления хлебобулочного изделия. Например, в России традиционным хлебом стали каравай и ржаной хлеб, на Ближнем Востоке — пита, во Франции — багет, в Италии — фокатча и чабатта, а на северном Кавказе — чурек.

Кстати, история хлеба насчитывает несколько тысячелетий. Первые хлебные изделия возникли около 8 тысяч лет тому назад. Внешне они выглядели как лепешки, готовились из крупы и воды и выпекались на раскаленных камнях. Первый дрожжевой хлеб научились делать в Египте. Уже тогда хлеб считался кормильцем и ассоциировался с солнцем и даже обозначался с ним (в ранней письменности) одним символом – кругом с точкой в центре. Причём в старину белый хлеб употребляли в основном люди из высшего сословия, а чёрный и серый (из-за цвета) хлеб считался едой бедноты. Лишь в 20 веке, узнав о пользе и питательности ржаного и зернового хлеба, он стал пользоваться большей популярностью.

Люди разных национальностей всегда бережно и трепетно относились к хлебу, к своему кормильцу. Ему отводилось самое почетное место на столе, он был и остается символом жизни. А в прежние времена хлеб был и главным признаком достатка в семье и благополучия в доме. Ведь недаром про него существует столько поговорок: *«Хлеб всему голова», «Без соли, без хлеба – половина обеда», «Без хлеба и медом сыт не будешь»* и другие.

#### Главный редактор:

Карсанова Светлана Эльбрусовна



16 октября отмечается Всемирный день хлеба. Традиционно в этот день в разных странах жители устраивают разные праздничные мероприятия. В нашем детском саду для детей была проведено игра — путешествие «Хлеб — всему голова!». Дети узнали о том, как выращивают хлеб, читали стихотворения, отгадывали загадки, исполняли песни, водили хоровод, и, конечно же, играли!

А дети подготовительной группы «Веселые ребята» даже попробовали сами испечь хлеб!





В первый день октября во всем мире принято звонить своим бабушкам и дедушкам, мамам и папам, чтобы просто в очередной раз сказать им, как сильно мы их любим.

В этот день во всех в группах детского сада прошли тематические мероприятия, посвященные Дню пожилого человека, организованы ситуативные разговоры «Я расскажу тебе, бабуля...», «Я позвоню дедушке...», у детей подготовительной группы «Веселые ребята» прошел праздничный досуг.

Для своих любимых бабушек и дедушек дети смастерили подарки своими руками, вкладывая в них всю свою душу и любовь.

Надеемся, что внимание к людям почтенного возраста будет ежедневным, а долгие годы жизни наполнены счастьем и заботой.





Наше дошкольное образовательное учреждение присоединилось ко всероссийской акции «Письмо солдату». В акции приняли участие дети, родители и педагоги, написав военнослужащим, участвующим в специальной военной операции, письмо с добрыми словами и пожеланиями. Многие из ребят вложили в конверты и рисунки. Все письма переданы в редакцию детского журнала «Ногдзау» для последующей отправки в воинские части.





Ежегодно вся Осетия празднует День рождения своего знаменитого на весь мир земляка - К. Л. Хетагурова. В честь знаменательной даты в Северной Осетии прошла неделя Коста. Конкурсы мастеров словесности, на лучший рисунок и многое другое.

В нашем саду по традиции прошел тематический день «Свети, звезда, по имени Коста», посвященный 163-й годовщине со дня рождения поэта. Воспитатели беседовали с детьми о творчестве поэта, рассказывали интересные факты из жизни Коста. Дети читали его стихи, рассматривали картины, играли в осетинские народные игры. А у ребят старших и подготовительной групп прошел праздничный музыкальный до-



Воспитанники старшей группы «А» «Пчёлки» совершили экскурсию в Республиканскую детскую библиотеку им. Д. Мамсурова. Ребята стали участниками акции «Читаем Коста вместе» в рамках ежегодной декады творческих встреч, посвящённых К.Л.Хетагурову. Ребят ждал литературный праздник, который состоял из викторины, подвижных игр и конкурсов, мультиминутки и «Открытого микрофона» в Пушкинском сквере, где ребята прочли любимые стихи Коста.



Дети подготовительной группы «Арвæрдын» посетили Мемориальный дом-музей Коста Левановича Хетагурова во Владикавказе. Они с интересом слушали захватывающий рассказ экскурсовода и рассматривали старинные интерьеры, фотографии, рукописи, картины, личные вещи поэта. Ни один вопрос и ни одно пожелание детей не остались без внимания сотрудников музея.

В благодарность за интересную экскурсию ребята прочитали стихи из сборника К. Хетагурова «Осетинская лира».



К канун празднования 163-й годовщины со дня рождения выдающегося осетинского поэта К. Л. Хетагурова по инициативе Комитета по делам печати и массовых коммуникаций и редакции республиканского детского журнала «Ногдзау» прошел литературный флешмоб «Коста! Дæ кад мыггагмæ у цæринаг!», участники которого читали произведения К. Хетагурова на осетинском и русском языках.

Среди участников были педагоги и воспитанники нашего детского сада. В числе победителей - воспитатель Дзугцева Ванда Заурбековна и воспитанница старшей группы Шихбабаева Дарина. Они приняли участие в церемонии награждения в редакции журнала «Ногдзау», где получили



# С Днем Отца!



Все мы знаем, что для детей нет никого ближе родителей. Эти люди сопровождают его по жизни от рождения, учат всему, поддерживают и защищают. Поэтому в календаре появился такой замечательный праздник как «День отца».

Это день чествования тех пап, которые для своих сыночков и дочек смогли стать героями, примерами для подражания и вообще теми людьми, которые могут, как поется в известной песенке, «всё, что угодно».

В средней группе «Звездочки» ребята познакомились с историей праздника, читали стихи, прослушали и разучили песню «Папа может...», поиграли в дидактические игры «Мой папа», «Кому что нужно для работы», приготовили подарки – открытки и оформили фотогазету «Мой папа и я».



А в старшей группе «Пчёлки» в эти дни прошел тематический проект «Мой любимый папа». В ходе проекта воспитатели «провели интервью», предложив детям рассказать о своих папах, читали рассказы В. Драгунского «Хитрый способ», А. Раскина «Как папа был маленьким», дети рисовали портреты пап, вместе с родителями подготовили новый выпуск стенгазеты «Мой любимый папа».





В нашем детском саду прошли осенние утренники. Дети с восторгом в глазах входили в празднично украшенный, словно осенний лес, музыкальный зал. В каждой группе праздник проходил по - своему: в одних - ребята отправились в осеннее путешествие в село к бабушке и дедушке, чтобы помочь им в сборе урожая, в других - попали в осенний лес, где встречали лесных жителей: пели песенки об осени, «собирали грибы», читали стихи. Но во всех группах была яркой гостьей праздника, конечно, же Осень! Нарядная и веселая, она водила с ребятами хороводы, загадывала загадки, пела песни и танцевала. Дети подарили гостье стихи, песни, танцы, развлекали её играми. И конечно, все были рады подарку Королевы Осени - корзине со спелыми фруктами!

